



8月16日，一名巴勒斯坦人从加沙地带南部城市汗尤尼斯西北部的一座城镇撤离。新华社图



扫码看视频

美国国务卿布林肯8月18日抵达以色列，未来几天会在中东开展密集外交斡旋，弥合巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)和以色列关于加沙停火的分歧，希望促成停火协议。

然而，以色列和哈马斯互指对方阻碍达成停火协议，美国总统拜登仍表示停火依然可能，希望能在本周达成协议。巧合的是，拜登所属民主党本周召开全国代表大会，提名总统候选人。反战示威已给大会蒙上阴影，分析人士说，拜登政府急需通过“调停”加沙战事，为民主党在选举中加分。

布林肯九赴中东斡旋 加沙离停火有多远？

哈马斯与以色列的分歧明显，谈判取得重大进展的可能性很小

布林肯九访中东

这是布林肯去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来第九次赴中东斡旋。一名随行高级别官员说，布林肯在停火谈判的“关键时刻”抵达中东。据《纽约时报》报道，当前中东局势紧张，地区冲突扩大的风险迫在眉睫。拜登说，他这次之所以派布林肯访问中东，一方面是要继续开展密集外交斡旋以促成停火协议，另一方面是要“强调全面停火和释放被扣押人员的协议达成在望，中东地区各方不得采取行动破坏这一进程”。白宫说，停火谈判高级别代表希望本周能在埃及首都开罗再次聚首，最终敲定协议。埃及消息人士告诉新华社记者，下一轮谈判时间暂定在本月21日。布林肯定于19日同以色列总理内塔尼亚胡等以色列高层人物见面，20日前往埃及。多名外交人员说，停火谈判主要卡在以色列坚持在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”保持军事存在，同时要求设立检查站对寻求返回加沙北部的巴勒斯坦人实施检查。

本周能有突破？

布林肯抵达特拉维夫前不久，内塔尼亚胡在内阁会议上说，停火谈判“非常复杂”，“我们是在谈判，而不是一再地让步”，以色列“在有些事情上可以有回旋余地，但对有些事情不能”，他会严守他认为对以色列安全至关重要的原则。按照内塔尼亚胡的说法，哈马斯“依然顽固”，应当施压哈马斯，而非以色列政府。哈马斯上周全程缺席在多哈重启的停火谈判，在谈判前呼吁各方致力于切实执行此前多轮谈判中已达成的协议，而不是一味举行更多谈判。哈马斯政治局成员萨米·阿布·祖赫里17日在一份声明中直言：“说我们接近达成协议是一种幻想。”拜登18日说，加沙停火“依然可能”，美国“不会放弃”。

美国的政治算计

《纽约时报》评价，在多哈重启的加沙停火谈判没有取得任何重大突破。以色列特拉维夫大学中东问题专家埃亚勒·齐塞尔对新华社记者表示，美国深知以色列和哈马斯之间的分歧难以弥合，但鉴于当前美国总统选举临近，拜登政府迫切需要通过扮演“调停者”角色，为民主党赢得更多政治加分。

拜登所属的民主党定于19日至22日在芝加哥举行全国代表大会。美国媒体称，数千乃至上万计抗议者预计将涌入这座城市，抗议拜登-哈里斯政府支持以色列在加沙地带推进军事行动。

据美国阿克西奥斯新闻网站报道，一些出席大会的民主党人担心他们受到抗议者围堵，国会安全官员甚至建议他们订酒店房间时不要用真名。



当地时间2024年8月19日，在以色列特拉维夫，美国国务卿布林肯发言。中新网图

链接

停火谈判能取得多大进展

以色列国际问题专家迈克尔·米尔施泰因表示，目前来看，停火谈判取得重大进展的可能性很小。他指出，哈马斯与以色列的分歧依然明显，特别是关于以军在加沙地带与埃及接壤的“费城走廊”的去留问题，关系到哈马斯未来生存，是双方谈判的关键。

卡塔尔大学国际关系教授哈桑·伯拉里认为，此次以方表现积极，主要原因在于哈马斯前领导人哈尼亚7月在德黑兰遇刺身亡，导致地区局势高度紧张，以色列承受多方压力，希望通过参与谈判展现积极姿态，进而将导致地区形势紧张的责任甩给哈马斯。

美国因地缘政治战略和国内党争利益需要，很难在真正意义上有效控制以色列。切断援助或者制裁几名以色列极端分子，根本改变不了以色列的行为，反而让以色列在升级行动方面无所顾忌。 ■据新华社

环球视野

哈马斯拒绝加沙地带最新停火协议提案



扫码看视频

当地时间8月18日，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)表示，拒绝由美国提出的加沙地带最新停火与人质释放协议提案，并指责以色列总理内塔尼亚胡仍在设置障碍，提出新的条件和要求。

新一轮加沙停火谈判16日在卡塔尔首都多哈结束。卡塔尔、美国和埃及在会后发表声明，称美国向哈马斯和以色列提出了一项以过去数周双方达成的协议为基础的过渡性提案。

据美国阿克西奥斯新闻网站消息，哈马斯表示，该提案符合内塔尼亚胡要求，包括拒绝永久停火，拒绝以军从加沙地带全面撤离，控制内察里姆走廊、拉法口岸和“费城走廊”。哈马斯称，内塔尼亚胡还推翻了此前作出的让步，在囚犯交换过程中设定了新的条件。 ■剪辑 贺齐

韩国民间团体抗议韩美联合军演



扫码看视频

8月19日，一些韩国民间团体在首尔龙山总统府前举行抗议集会，要求立即停止韩美军队当天启动的联合军事演习。集会民众手持“反对核战争演练”“拒绝军事演习，构建沟通渠道”等标语，高呼“反对参加韩美军演”“停止韩美军演”等口号。

据韩联社报道，韩美8月19日凌晨开始举行代号“乙支自由之盾”的联合军演，演习将持续至本月29日。 ■剪辑 匡萍